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Το κοιλιακό άλγος, οι κοιλιακές 
κράμπες και η κοιλιακή δυσφορία 
επηρεάζουν δυσμενώς την ποιότητα 
ζωής στις γυναίκες: μια διαδικτυακή 
έρευνα παρατήρησης με επίκεντρο 
την αντιμετώπιση
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Σε αυτή τη διαδικτυακή έρευνα παρατήρησης, το 96% των γυναικών που ερωτήθηκαν 
ανέφεραν ότι ο κοιλιακός πόνος, οι κοιλιακές κράμπες και η κοιλιακή δυσφορία μερικές 
φορές επηρέαζαν τις καθημερινές τους δραστηριότητες. Το 44% ανέφερε μάλιστα ότι 
αυτό συνέβαινε συχνά. Οι γυναίκες που επηρεάζονταν θεωρούσαν ότι τα συμπτώματα 
μπορούσαν να αντιμετωπιστούν επιτυχώς με βουτυλοβρωμιούχο υοσκίνη και, 
με –στατιστικά– σημαντικά λιγότερη επιτυχία, με αλκοολικά φυτικά εκχυλίσματα ή 
αναλγητικά.

Το κοιλιακό άλγος, οι κοιλιακές κράμπες και η κοιλιακή 
δυσφορία εμφανίζονται συχνά και επηρεάζουν έως και το 

ένα τρίτο του ενήλικου πληθυσμού στην Ευρώπη. Μία από 
τις πολλές αιτίες είναι το σύνδρομο ευερέθιστου εντέρου, το 
οποίο μπορεί να παρουσιάσει επιπολασμό, ανάλογα με τη 
χώρα, έως και 20%.

Συχνά, στο πλαίσιο αυτοθεραπείας, χρησιμοποιούνται 
μη συνταγογραφούμενα φάρμακα/σκευάσματα, όπως 
σπασμολυτικά (π.χ. βουτυλοβρωμιούχος υοσκίνη), αλκοολικά 
φυτικά εκχυλίσματα με χελιδονόχορτο (π.χ. STW5) ή 
αναλγητικά. Μια ερευνητική ομάδα με επικεφαλής τον 
καθηγητή Enck διεξήγαγε μια διαδικτυακή έρευνα με στόχο 
να διαπιστώσει τον βαθμό στον οποίο αυτά τα κοιλιακά 
συμπτώματα επιβάρυναν την ποιότητα ζωής των γυναικών 
και το πώς αξιολογούνταν η αποτελεσµατικότητα και η 
ανεκτικότητα των διάφορων φαρμακευτικών προϊόντων [1].

Μέθοδοι
Διαδικτυακή μελέτη παρατήρησης μεταξύ γυναικών στη 
Γερμανία που υπέφεραν από κοιλιακό άλγος, κοιλιακές 
κράμπες και κοιλιακή δυσφορία και που αντιμετώπισαν 
αυτά τα συμπτώματα με βουτυλοβρωμιούχο υοσκίνη, 
STW5 ή αναλγητικά (240 ερωτηθείσες ανά αγωγή). Η 

έρευνα περιλάμβανε ερωτήσεις για την ποιότητα ζωής, την 
αποτελεσµατικότητα και την ανεκτικότητα (π.χ. «Πόσο συχνά 
σας βοηθάει η αγωγή με [ΠΡΟΪΟΝ] για [ΣΥΜΠΤΩΜΑ] στο 
να συνεχίσετε τις καθημερινές σας δραστηριότητες;», «Πόσο 
συχνά παρουσιάζετε βελτίωση στην ποιότητα της εργασίας 
σας χάρη στην αγωγή με [ΠΡΟΪΟΝ] για [ΣΥΜΠΤΩΜΑ];»).

Αποτελέσματα
Το 96% των 720 γυναικών που ερωτήθηκαν δήλωσαν ότι 
το κοιλιακό άλγος, οι κοιλιακές κράμπες και η κοιλιακή 
δυσφορία μερικές φορές επηρέαζαν τις καθημερινές τους 
δραστηριότητες, ενώ το 44% ανέφερε ότι αυτό συνέβαινε 
συχνά. Επίσης, συχνά επιβαρύνονταν και άλλες πτυχές της 
ποιότητας ζωής, όπως η ποιότητα της εργασίας, οι κοινωνικές 
δραστηριότητες και οι διατροφικές συνήθειες.

Τα φαρμακευτικά προϊόντα που χρησιμοποιήθηκαν για την 
αντιμετώπιση των συμπτωμάτων αξιολογήθηκαν από την 
πλειονότητα των γυναικών ως αποτελεσματικά: Το 91% 
των γυναικών στην ομάδα βουτυλοβρωμιούχου υοσκίνης 
ανέφεραν ότι μπορούσαν «συχνά» ή «πολύ συχνά» να 
συνεχίσουν τις καθημερινές τους δραστηριότητες (84% στην 
ομάδα του STW5, 85% εκείνων που λάμβαναν αναλγητικά). 
Οι διαφορές μεταξύ της ομάδας βουτυλοβρωμιούχου 
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υοσκίνης και των άλλων δύο ομάδων ήταν σημαντικές 
(p<0,05, σχ. 1). Ένα υψηλότερο ποσοστό γυναικών, δηλαδή 
το 86%, ανέφεραν ότι η βουτυλοβρωμιούχος υοσκίνη 
ήταν «συχνά» ή «πολύ συχνά» η καλύτερη λύση για την 
αντιμετώπιση των συμπτωμάτων (STW5: 75%, αναλγητικά: 
74%, p<0,05).

Συζήτηση και συμπεράσματα
Το κοιλιακό άλγος, οι κοιλιακές κράμπες και η κοιλιακή 
δυσφορία επιβαρύνουν την ποιότητα ζωής των 
γυναικών και, σύμφωνα με τα άτομα που επηρεάζονται, 
μπορούν να αντιμετωπιστούν με επιτυχία με τη χρήση 
βουτυλοβρωμιούχου υοσκίνης και, με στατιστικά λιγότερο 
σημαντική επιτυχία, με τη χρήση STW5 ή αναλγητικών.
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Σχ. 1: Κοιλιακό άλγος, κοιλιακές κράμπες και κοιλιακή δυσφορία, και οι επιδράσεις των χρησιμοποιούμενων προϊόντων στην ποιότητα 
ζωής των γυναικών στη Γερμανία. Η βουτυλοβρωμιούχος υοσκίνη αξιολογήθηκε ως σημαντικά καλύτερη από το STW5 ή τα αναλγητικά. 
Οι αριθμοί κάτω από τις στήλες διαφέρουν, επειδή οι γυναίκες που ανέφεραν ότι δεν επιβαρύνθηκε η ποιότητα ζωής τους αποκλείστηκαν 
από την έρευνα.


